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Введение 

Целью учебной дисциплины «Управленческий аудит» является обеспечение 

глубокий знаний в области методологии и методики аудита, воспитание практических 

навыков по организации проведения аудиторских проверок на предприятиях разного 

профиля, развитие контрольных функций бухгалтерского учета и их осуществления в 

учетной работе, овладение бухгалтерским учетом и аудитом как единой профессией. 

Изучение курса обеспечивает реализацию требований Государственного 

образовательного стандарта высшего образования по вопросам: 

 принципов и задач формирования мнения аудитора о достоверности 

бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

 направлений использования аудиторских заключений при обосновании 

финансовых решений; 

 организации аудиторского контроля на предприятиях различных отраслей и 

организационно-правовых форм; 

 методики проведения аудиторских проверок в организациях по всем разделам 

бухгалтерского учета и отчетности; 

 взаимодействия предприятий и аудиторских фирм в осуществлении аудиторских 

проверок; 

 использования контрольных функций бухгалтерского учета в организации и 

проведении внутреннего контроля на предприятиях. 

Магистрант должен знать: 

- теоретические основы и сущность аудиторской деятельности;  

- нормативно-правое регулирование аудита в Российской федерации; 

- стандарты аудита и профессиональной этики аудитора; 

- методику, технические способы и этапы проведения аудита; 

- работу аудитора на завершающем этапе аудита; 

- особенности технологии аудиторских проверок в организциях разных отраслей, 

организационно-праводственной структуры и .правовых форм; 

- виды и порядок подготовки аудиторских заключений. 

Магистрант должен уметь: 

- разрабатывать план и программу аудиторской проверки; 

- оценивать систему бухгалтерского учета и внутреннего контроля проверяемой 

организации; 
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- определять существенность и аудиторские риски в процессе аудиторской 

деятельности; 

- на практике обосновывать основные направления аудиторской проверки; 

- получать аудиторские доказательства, делать обоснованные выводы и 

оформлять результаты аудита. 
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1. Цель и задачи изучения дисциплины 

 

 

Целью дисциплины является – формирование представления о теоретических и 

практических аспектах  организации и проведения управленческого аудита.  

Задачами изучения дисциплины являются: 

определение   функций управленческого аудита; 

формирование методики организации  и проведения управленческого аудита;  

оценка эффективности бизнес-процессов  по результатам проведения 

управленческого аудита; 

определение перспектив темпов экономического роста. 

В результате освоения дисциплины студент должен: 

знать:  

понятие, сущность и цели управленческого аудита; 

методологию организации и проведения управленческого аудита; 

методы, применяемые при проведении управленческого аудита. 

уметь:  

формировать методику организации и проведения управленческого аудита;  

оценивать основные риски предприятия;  

формировать рекомендации по итогам проведения управленческого аудита. 

Владеть/ быть в состоянии продемонстрировать: 

культурой мышления, способностью к восприятию, обобщению и анализу 

информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;  

способностью находить организационно-управленческие решения и готовность 

нести за них ответственность;  

уметь  использовать нормативные правовые документы в своей деятельности; 

способностью оценивать условия и последствия принимаемых организационно-

управленческих решений;  

способностью анализировать взаимосвязи между функциональными стратегиями 

компаний с целью подготовки сбалансированных управленческих решений; 

методами принятия стратегических, тактических и оперативных решений в 

управлении операционной (производственной) деятельностью организаций; 

способностью планировать операционную (производственную) деятельность 

организаций;  
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методами управления проектами и готовностью к их реализации с использованием 

современного программного обеспечения. 

 

2.Развитие управленческого аудита в системе финансового контроля 

организации 

 

 

В результате освоения дисциплины студент должен: 

Знать:  

 понятие, сущность и цели управленческого аудита; 

 методологию организации и проведения управленческого аудита; 

 методы, применяемые при проведении управленческого аудита. 

Уметь:  

 формировать методику организации и проведения управленческого аудита;  

 оценивать основные риски предприятия;  

 формировать рекомендации по итогам проведения управленческого аудита. 

Вопросы для самостоятельного изучения: 

1. Понятие, сущность управленческого аудита  

2. Методы управленческого аудита 

3. Система внутреннего контроля и оценка ее влияния на деятельность 

предприятия  

4. Роль управленческого аудита в управлении проектами  

5. Методика организации и проведения управленческого аудита 

6. Влияние внешних факторов на деятельность организаций 

7. Основные этапы управленческого аудита   

8. Роль и значение топ-менеджмента при проведении управленческого аудита  

9. Оценка влияния   внутренних и внешних факторов при проведении 

управленческого аудита 

10. Планирование управленческого аудита  

11. Оценка основных рисков при проведении управленческого аудита 

12. Методы,  используемые в управленческом аудите  

13. Документирование результатов управленческого аудита  

14. Понятие и классификация рисков.   

15. Идентификация и оценка рисков, связанных  с финансово-хозяйственной  

деятельностью предприятия   
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16.  Количественные методы оценки рисков. 

17. Качественные методы оценки рисков 

18. Формирование эффективной модели системы управления рисками 

предприятия  

19. Оценка допущения непрерывности деятельности предприятия  

20. Порядок формирования результатов управленческого аудита. 

 

3.Организация службы внутреннего аудита как инструмент управленческого 

аудита 

 

 

В результате освоения данной темы бакалавриат приобретает знания, умения и 

навыки, обеспечивающие достижение целей основной образовательной программы 

«Аудит и финансовый консалтинг».  

Дисциплина нацелена на подготовку бакалавров к:  

-  проектно-экономической деятельности в области  планирования и 

прогнозирования  на предприятии,  привития навыков в разработке бюджетов,   текущих и 

стратегических планов предприятий,  программ и  мер по их реализации; 

- аналитической деятельности с целью выявления  основных факторов ускоренного 

развития  фирмы в долгосрочном и краткосрочном периоде,  определения степени  

эффективности ее  работы,  соблюдения налогового,  учетного  и трудового 

законодательства, перспектив развития  в связи с изменением внешней среды; 

- организационно-управленческой деятельности, привитие навыков управления  

экономическими подразделениями и службами  фирмы, организации их деятельности для 

решения стратегических и тактических  экономических  задач по  развитию и 

функционированию предприятия,  изменению его социально-экономических показателей. 

 

1. Понятие и сущность управленческого аудита.  

2. Особенности нормативного регулирования.  

3. Роль и значение управленческого аудита в системе экономических 

отношений. 

4. Основные функции управленческого аудита. 

5. Анализ влияния внешних и внутренних факторов на деятельность 

предприятия. 
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6. Планирование управленческого аудита.  

7. Оценка системы внутреннего контроля при проведении управленческого 

аудита. 

8. Идентификации и оценка основных рисков, влияющих на порядок 

проведения управленческого аудита. 

9.  Методы управленческого аудита.  

10. Документирование результатов управленческого аудита.  

Тест: 

 

1. Внутренний аудит как форма финансового контроля 

1. Предметомфинансово-экономическогоконтроля являются:  

а) состояние и поведение объекта контроля;  

б) органы и организации, осуществляющие финансово- 

экономический контроль;  

в) методы, приемы и процедуры выявления отклонений от за- 

данных параметров цели управления. 

2.Внутренний контроль осуществляется в интересах:  

а) собственника организации;  

б) общества;  

в) государства. 

3.Внутренний аудит представляет собой элемент: 

а) независимого контроля;  

б) государственного контроля;  

в) внутреннего контроля. 

4. Общие принципыфинансово-экономическогоконтроля: 

а) определяют основные исходные положения его организации и осуществления; 

б) представляют собой методы его осуществления;  

в) устанавливают правила его организации. 

5. Система внутреннего контроля включает: 

а) контрольную среду, информационную систему, контрольные действия; 

б) контрольную среду, систему бухгалтерского учета;  

в) руководство, надзор, проверку. 

6. При изучении системы внутреннего контроля достаточно оценить: 

а) ответственность руководства и уровень уверенности;  

б) присущие ограничения и уровень уверенности;  
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в) ответственность руководства и присущие ограничения; 

г) ответственность руководства, уровень уверенности и присущие ограничения. 

7. Мобилизующая функция контроля заключается в том, что:  

а) работники организаций приобщаются к управлению производством, 

приобретают навыки неукоснительного соблюдения законодательства и четкого 

исполнения своих обязанностей; 

б) организации мобилизуют все имеющиеся у них ресурсы для достижения 

поставленных целей и эффективного ведения производства;  

в) информация, полученная в результате экономического контроля, является 

основанием для принятия оптимальных управленческих решений, обеспечивающих 

нормальное функционированиеконтролируемого объекта. 

8. Объективность внутреннего аудита обеспечивается: 

а) степенью его независимости в структуре управления экономического субъекта; 

б) квалификацией и опытом работы внутренних аудиторов;  

в) уровнем его добросовестности. 

9.Задачами внутреннего аудита являются:  

а) проверка сохранности имущества; 

б) выявление условий возникновения злоупотреблений;  

в) проверка достоверности бухгалтерской отчетности. 

10.К функциям внутреннего аудита относят: 

а) проверку систем бухгалтерского учета и внутреннего контроля, их мониторинг и 

разработку рекомендаций по их улучшению; 

б) проверку бухгалтерской и оперативной информации;  

в) экспертизу документов. 

11. Задачами внутреннего аудита являются: 

а) оценка эффективности деятельности управленческого персонала;  

б) проверка исполнительской дисциплины;  

в) проверка правильности начисления налогов и сборов. 

 

4.Специальные аспекты управленческого аудита 

 

В результате освоения дисциплины студент должен: 

Знать:  

 понятие, сущность и цели управленческого аудита; 

 методологию организации и проведения управленческого аудита; 
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 методы, применяемые при проведении управленческого аудита. 

 

Уметь:  

 формировать методику организации и проведения управленческого аудита;  

 оценивать основные риски предприятия;  

 формировать рекомендации по итогам проведения управленческого аудита. 

Темы эссе: 

 

1. Анализ организационной структуры.  

2. Оценка эффективности системы управления.  

3. Оценка кадрового потенциала предприятия.  

4. Оптимизация системы управления. 

5. Оценка рисков по итогам проведения управленческого аудита.  

6. Формирование отчета по результатам проведения  управленческого аудита. 

7. Формирование рекомендаций по устранению выявленных недостатков при 

проведении управленческого аудита. 

8. Управленческий аудита как инструмент повышения эффективности 

деятельности предприятия.  

9. Оценка эффективности бизнес-процессов.   

10. Разработка мероприятий по минимизации рисков принятия управленческих 

решений. 

11. Формирование эффективной модели системы управления. 

12. Организация контроля за реализацией мероприятий по минимизации 

рисков.  

13. Оценка эффективности реализации мероприятий. 

Контрольные вопросы : 

1. Понятие, цель и задачи управленческого аудита  

2. Нормативное регулирование управленческого аудита  

3. Методы, применяемые при проведении управленческого аудита 

4. Оценка эффективности организационной структуры  

5. Роль управленческого аудита в управлении проектами  

6. Методика организации и проведения управленческого аудита 
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7. Влияние внешних факторов на деятельность организаций 

8. Основные этапы управленческого аудита   

9. Роль и значение топ-менеджмента при проведении управленческого аудита  

10. Оценка влияния внутренних и внешних факторов на порядок организации 

управленческого аудита 

11. Планирование управленческого аудита  

12. Оценка основных рисков при проведении управленческого аудита 

13. Оценка эффективности бизнес-процессов  

14. Документирование результатов управленческого аудита  

15. Понятие и классификация рисков 

16. Идентификация и оценка рисков, связанных  с финансово-хозяйственной  

деятельностью предприятия   

17. Количественные методы оценки рисков 

18. Качественные методы оценки рисков 

19. Формирование эффективной модели системы управления рисками 

предприятия  

20. Порядок формирования результатов управленческого аудита  

 

5. Управленческий аудит юридического статуса экономического субъекта и 

права его функционирования 

 

 

В результате освоения дисциплины студент должен: 

Знать:  

 понятие, сущность и цели управленческого аудита; 

 методологию организации и проведения управленческого аудита; 

 методы, применяемые при проведении управленческого аудита. 

 

Уметь:  

 формировать методику организации и проведения управленческого аудита;  

 оценивать основные риски предприятия;  

 формировать рекомендации по итогам проведения управленческого аудита. 
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Управленческий аудит предприятий - еще одна четко различаемая разновидность 

узкоспециализированной, высокоэффективной интеллектуальной человеческой 

деятельности, имеющая большое будущее в развитии цивилизованного и ответственного 

бизнеса. 

Стержневая задача управленческого аудита предприятий - определение 

результативности, эффективности, социальной значимости и деловой активности 

производственных объектов предпринимательства. Она отражает общий результат 

трудовой отдачи управленческой команды организации в целом, и предприимчивости, 

инициативности, интеллектуальности, креативности, степени творческого 

новаторства каждого члена управленческой команды в отдельности, начиная с 

управленцев нижних звеньев управления и заканчивая высшими руководителями 

предприятия. 

Кроме выполнения этой задачи, в процессе управленческого аудита могут 

рассматриваться перспективы и возможные темпы хозяйственного развития и 

экономического роста предприятия (т.е. стратегия и тактика его жизнедеятельности). 

Одновременно могут готовиться материалы для плановой или внеплановой аттестации его 

управленческих кадров, а также для подведения итогов заблаговременно объявляемых 

конкурсов на лучшего управленца отдельного подразделения, всего предприятия в целом, 

предприятий района, административного округа, города, области, края, республики, 

федерального округа, отрасли народного хозяйства и т.д. 

Работа управленческих аудиторов не ограничивается определением финансово-

экономического состояния и социального здоровья аудируемых предприятий, ожидаемых 

темпов их экономического развития и роста, аттестации менеджеров и выбора лучших (и 

худших) из них. Как правило, они должны и будут выступать в роли врача-консультанта, 

выбирающего и назначающего (рекомендующего) самые эффективные лекарства для 

нормализации здоровья бизнеса. Результаты управленческого аудита окажут деловую 

помощь в корректировании бизнес-плана, необходимом для повышения эффективности 

дальнейшей работы проверенного предприятия, степени обоснованности принимаемых 

внутрипроизводственных и внепроизводственных управленческих решений. 

 

 

6. Управленческий аудит финансово-хозяйственной деятельности и продаж 

 

В результате освоения дисциплины студент должен: 

Знать:  
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 понятие, сущность и цели управленческого аудита; 

 методологию организации и проведения управленческого аудита; 

 методы, применяемые при проведении управленческого аудита. 

Уметь:  

 формировать методику организации и проведения управленческого аудита;  

 оценивать основные риски предприятия;  

 формировать рекомендации по итогам проведения управленческого аудита. 

Задания: 

1. Аккредитив учитывают на счете:  

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_________________________________ 

2. Аккредитованное профессиональное аудиторское объединение создается в 

целях обеспечения:   

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________ 

 

3. Аудиторское заключение должно иметь наименование – 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________ 

 

4. Акционерное общество открытого типа функционирует два года. Пока число 

акционеров менее 100.Распространяется ли на него требование проведения обязательного 

аудита, если руководство не нуждается в услугах аудиторов?   

________________________________________________________________________ 
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_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

____________________________ 

 

5. Аналитические процедуры являются одной из форм:    

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________ 

 

6. Акционерное общества пригласило аудиторскую организацию для 

получения заключения с подтверждением достоверности отчетности. Аудиторы выразили 

серьезное сомнение в законности отдельных, крупных операций общества и отказались 

выдать безоговорочно положительное заключение. Оцените ситуацию.  

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________ 

7. Аудируемое лицо - организация торговли - начисляет проценты к уплате по 

долгосрочному кредиту банка, полученному и использованному на строительство объекта 

основных средств, после того, как законченный строительством объект уже принят к 

учету. Какая бухгалтерская запись будет признана аудитором верной:   

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_________________________________________________________ 

8. Аудируемое лицо - организация, обычным видом деятельности которой 

является оказание услуг - начисляет проценты по полученному долгосрочному кредиту, 
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полученному на капитальное строительство, в процессе строительства. Какая 

бухгалтерская запись будет признана аудитором правильной:  

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_________________________________________________________ 

9. Аудируемое лицо - профессиональный участник рынка ценных бумаг - 

допустило просрочку возврата долгосрочного кредита, полученного в банке для 

приобретения ценных бумаг. Ценные бумаги приобретены. Какая бухгалтерская запись 

будет признана аудитором верной для отражения в учете начисленных процентов по 

просроченному кредиту банка:   

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

10. Аудируемое лицо, отразило безвозмездное поступление объекта основных 

средств. Правильная проводка:  

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_________________________________________________________ 

11. Аудируемые лица - это:   

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

12. Аудируемый субъект предъявил претензию аудит. организации по 

результатам проверки. Она отклонила претензию, считая, что она должна быть адресована 

приглашенному со стороны эксперту, по вине которого аудиторы не заметили искажение 

отчетности. Оцените ситуацию.   
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________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

13. Аудит учредительных документов организации заключается в следующем:   

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 

14. Аудитор выражает свое мнение о достоверности финансовой 

(бухгалтерской) отчетности:  

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 

15. Аудитор обязан подписать аудиторское заключение;  

________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 

 

7. Управленческий аудит человеческих ресурсов 

 

Тема "Аудит и контроллинг персонала" имеет целью дать студентам систему знаний 

и компетенций в области аудита кадрового потенциала организации, кадровых процессов, 

системы управления персоналом в организации, контроллинга и бюджетирования в сфере 

управления персоналом.  

Студент должен знать:  

- изучение основных категорий, видов, принципов аудита и контроллинга в сфере 
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труда и управления персоналом; - изучение показателей и методов аудита кадрового 

потенциала организации, кадровых процессов, системы управления персоналом и ее 

эффективности; - ознакомление студентов с основами бюджетирования затрат на 

персонал; - изучение методологии и методов контроллинга персонала;  

Уметь 

- делать системный подход к профессиональной работе с персоналом;  

Навыки: 

- формировать навыков диагностики состояния управления персоналом, кадрового 

потенциала и разработки аудиторского заключения. 

Контрольные вопросы для самостоятельного изучения: 

1.Аудит персонала как составная часть управленческого аудита. 

2. Методологические и методические основы аудита персонала.  

3. Кадровый аудит как инструмент диагностики в стратегическом управлении 

персоналом.  

4. Правовое и нормативно-методическое обеспечение аудита персонала в России.  

5. Зарубежный опыт аудита и контроллинга персонала.  

6. Государственный аудит в социально-трудовой сфере в России и его нормативная 

база.  

7. Основные виды, направления и особенности аудита персонала.  

8. Принципы и методы кадрового аудита.  

9. Информационное обеспечение аудита персонала.  

10. Стратегический аудит человеческих ресурсов организации.  

11. Инструменты современного кадрового аудита.  

12. Формирование кадровых технологий аудита персонала.  

13. Процесс аудита персонала и его основные этапы.  

14. Аудит кадровых документов в организации.  

15. Аудиторский риск, его виды и оценка.  

16. Разработка аудиторского заключения в кадровом аудите.  

17. Аудит кадрового потенциала организации и его методы.  

18. Цели, критерии и методы оценки трудового потенциала работников организации.  
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8.Аудит формирования финансовых результатов и распределения прибыли 

 

 

В результате освоения дисциплины студент должен: 

Знать:  

 понятие, сущность и цели управленческого аудита; 

 методологию организации и проведения управленческого аудита; 

 методы, применяемые при проведении управленческого аудита. 

Уметь:  

 формировать методику организации и проведения управленческого аудита;  

 оценивать основные риски предприятия;  

 формировать рекомендации по итогам проведения управленческого аудита. 

Задания: 

Задание 1.  

Как отразить в учете организации-заказчика сумму возмещения убытков, 

полученную от исполнителя в связи с его отказом от исполнения договора возмездного 

оказания услуг? 

Сумма убытков, предъявленная к возмещению исполнителю, равна 25 000 руб. 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

 

 

 

Отражен доход в сумме       

возмещения убытков,         

признанной исполнителем     

 

 

 

 

 

76-2 

 

 

 

 

 

91-1 

 

 

 

 

 

    25 000 

     Договор     

   возмездного   

 оказания услуг, 

   Уведомление   

   о признании   

    претензии    

Признано ОНО  

 

 

68 

 

19 

 

     5 000 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

Получены денежные средства  

в счет возмещения убытков   

 

51 

 

76-2 

 

    25 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Погашено ОНО  

 

19 

 

68 

 

     5 000 

  Бухгалтерская  

справка 

 

Задание 2.  

Как отразить в учете исполнителя, применяющего УСН и получившего 100-

процентную предоплату в счет оказания услуг, сумму возмещения убытков, причиненных 

заказчику отказом от исполнения договора возмездного оказания услуг? 

Организация-исполнитель заключила договор на оказание услуг по переводу 

consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0F7C1FL0T2M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0C7612L0T0M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0F7213L0T4M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0C7213L0T2M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86C125A07EBB1C870EA565C5A4B7267C555F0LAT8M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0F761EL0T4M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0F7C1FL0T2M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0C7213L0T2M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86B1C5F07EBB1C877EA5D5E5316786F9C59F2AF913E8C38DC41FFFE0F7213L0T4M
consultantplus://offline/ref=4FE2A7D6986EE3A9E3A86C125A07EBB1C870EA565F5A4B7267C555F0LAT8M
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документов с иностранного языка. После получения аванса в сумме 10 000 руб. договор 

расторгнут по инициативе исполнителя. Сумма убытков, предъявленная заказчиком к 

возмещению и признанная организацией, равна 25 000 руб. Сумма предоплаты, а также 

денежные средства в возмещение убытков перечислены заказчику в следующем месяце. 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

                         При получении предоплаты                         

Получена предоплата от      

заказчика в счет оказания   

услуг                       

 

 

51 

 

 

62 

 

 

    10 000 

 

Выписка банка по 

расчетному счету 

            На дату признания исполнителем претензии заказчика            

 

Отражена сумма убытков,     

предъявленная заказчиком к  

возмещению и признанная     

исполнителем                

 

 

 

 

91-2 

 

 

 

 

76 

 

 

 

 

    10 000 

     Договор  возмездного   

 оказания услуг, 

   Уведомление   

   о признании   

    претензии    

             На дату перечисления заказчику денежных средств              

Отражен возврат суммы       

предоплаты заказчику        

 

62 

 

51 

 

    10 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Возмещены убытки заказчика  

 

76 

 

51 

 

    10 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Задание 3.  

Как отразить в учете организации-подрядчика причитающуюся ей сумму 

возмещения убытков, причиненных заказчиком в результате отказа от исполнения 

договора? 

Сумма убытков, предъявленная заказчику к возмещению, составляет 50 000 руб. (что 

равно сумме штрафных санкций, уплачиваемых субподрядчику за отказ от исполнения 

договора). Выставленная заказчику претензия признана им, денежные средства получены 

на расчетный счет организации. 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

Отражена задолженность по   

возмещению убытков,         

признанная заказчиком       

 

 

76-2 

 

 

91-1 

 

 

    50 000 

Бухгалтерская  

справка-расчет 

Отражено ОНО                

 

 

68 

 

77 

 

    10 000 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

Получены денежные средства  

от заказчика в возмещение   

причиненных убытков         

 

 

51 

 

 

76-2 

 

 

    50 000 

 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Погашено ОНО  

 

77 

 

68 

 

    10 000 

  Бухгалтерская  

справка 

consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD097595B3BPCT2M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD097595E37PCT7M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD0975A5B37PCT6M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD09759513APCT4M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD097595E37PCT7M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD097595B3BPCT2M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD09759513APCT4M
consultantplus://offline/ref=59712045D6A4C19F19CB9BADDBB6BE6648884E6BC93B15AFB296C23AF7C32A77606C3BD097595B3BPCT2M
consultantplus://offline/ref=D75F8343AF4F972B75C294B0BFE54EA7A6375852D20E1BE2F3FBAC2FD9C849D33CF6ED1D316AEB4ET7T7M
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Задание 4.  

Как отразить в учете организации-заказчика сумму, выплачиваемую подрядчику в 

счет возмещения убытков, причиненных ему отказом от исполнения договора подряда? 

В соответствии с выставленной подрядчиком претензией сумма убытков, 

подлежащая возмещению заказчиком, составляет 50 000 руб. Данная претензия 

заказчиком признана, и денежные средства перечислены подрядчику. 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

Отражена сумма убытков,     

предъявленная подрядчиком к 

возмещению и признанная     

заказчиком                  

 

 

 

91-2 

 

 

 

94 

 

 

 

    50 000 

     Договор     

     подряда,    

  Претензионное  

     письмо      

Отражен ОНА  

 

 

09 

 

68 

 

    10 000 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

             На дату перечисления денежных средств подрядчику             

 

Возмещены убытки подрядчика 

 

94 

 

51 

 

    50 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Погашен ОНА  

 

68 

 

09 

 

    10 000 

  Бухгалтерская  

справка 

 

Задание 5.  

Как отразить в учете исполнителя, применяющего кассовый метод в налоговом учете 

и получившего 100-процентную предоплату в счет оказания услуг, сумму возмещения 

убытков, причиненных заказчику отказом от исполнения договора возмездного оказания 

услуг? 

Организация-исполнитель заключила договор на оказание услуг по переводу 

документов с иностранного языка. После получения предоплаты в сумме 10 000 руб. 

договор расторгнут по инициативе исполнителя. Сумма убытков, предъявленная 

заказчиком к возмещению, равна 25 000 руб. и признана исполнителем в сентябре. Сумма 

предоплаты, а также денежные средства в возмещение убытков перечислены 

организацией в следующем месяце. 

Обозначения субсчетов, используемые в таблице проводок 

К балансовому счету 68: 

68-1 "Расчеты по НДС"; 

68-2 "Расчеты по налогу на прибыль". 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     
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                        При получении предоплаты                          

Получена предоплата от      

заказчика в счет оказания   

услуг                       

 

 

51 

 

 

62 

 

 

    10 000 

 

Выписка банка по 

расчетному счету 

Начислен НДС с предоплаты   

 

62-НДС 

(76-НДС) 

 

68-1 

 

     1 525 

 

Счет-фактура 

Отражен ОНА                 

 

 

09 

 

68-2 

 

     1 695 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

   На дату признания суммы убытков, причиненных заказчику (в сентябре)    

 

Отражена сумма убытков,     

предъявленная заказчиком к  

возмещению и признанная     

исполнителем                

 

 

 

 

91-2 

 

 

 

 

76 

 

 

 

 

    25 000 

     Договор     

   возмездного   

 оказания услуг, 

  Претензионное  

     письмо      

Отражен ОНА                 

 

 

09 

 

68-2 

 

     5 000 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

           На дату завершения расчетов с заказчиком (в октябре)           

Отражен возврат суммы       

предоплаты заказчику        

 

62 

 

51 

 

    10 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

Принят к вычету НДС,        

начисленный с предоплаты    

 

68-1 

62-НДС 

(76-НДС) 

 

     1 525 

  Бухгалтерская  

справка 

 

Погашен ОНА                 

 

68-2 

 

09 

 

     1 695 

  Бухгалтерская  

справка 

 

Возмещены убытки заказчика  

 

62 

 

51 

 

    25 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Погашен ОНА                 

 

68-2 

 

09 

 

     5 000 

  Бухгалтерская  

справка 

 

Задание 6.  

Как отражается в учете организации-комитента продажа с убытком объекта 

основных средств (ОС) через комиссионера, участвующего в расчетах? 

По данным бухгалтерского и налогового учета первоначальная стоимость объекта 

ОС составляет 400 000 руб., сумма начисленной амортизации - 100 000 руб. Срок 

полезного использования по данному объекту ОС установлен организацией равным 4 

годам; амортизация начислялась до продажи объекта ОС в течение 1 года. 

Объект ОС продан по цене 377 600 руб. (в том числе НДС 57 600 руб.). 

Вознаграждение комиссионера (включая НДС) составляет 10% от договорной стоимости 

объекта ОС. В день передачи объекта ОС покупателю комиссионером направлен отчет 

организации-комитенту. В этот же день организация утвердила отчет. Сумму 

вознаграждения комиссионер удерживает из денежных средств, полученных от 

покупателя. 

Обозначения субсчетов и аналитических счетов, используемые в таблице проводок 

К балансовому счету 68: 

68-1 "Расчеты по НДС"; 
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68-2 "Расчеты по налогу на прибыль организаций". 

К балансовому счету 76: 

76-т "Расчеты с комиссионером за товар"; 

76-в "Расчеты с комиссионером по сумме вознаграждения". 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

         Бухгалтерские записи, связанные с продажей объекта ОС         

 

 

Признан прочий доход от     

продажи объекта ОС          

 

 

 

76-т 

 

 

 

91-1 

 

 

 

   377 600 

     Договор  купли-

продажи, Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Отражена сумма начисленной  

амортизации по выбывающему  

объекту ОС                  

 

 

02 

 

 

01 

 

 

   100 000 

Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Признан прочий расход в     

сумме остаточной стоимости  

объекта ОС                  

 

 

 

 

91-2 

 

 

 

02 

 

 

 

   300 000 

 

Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Начислен НДС с дохода от    

продажи объекта ОС       

 

91-2 

 

68-1 

 

    57 600 

 

Счет-фактура 

Признан прочий расход в     

сумме комиссионного         

вознаграждения              

 

 

 

 

91-2 

 

 

 

76-в 

 

 

 

    32 000 

 

 

      Отчет      

  комиссионера   

Отражена предъявленная      

комиссионером сумма НДС     

 

19 

 

76-в 

 

     5 760 

 

Счет-фактура 

Принят к вычету             

предъявленный комиссионером 

НДС                         

 

 

68-1 

 

 

19 

 

 

     5 760 

 

 

Счет-фактура 

Отражен отложенный          

налоговый актив             

 

 

 

09 

 

 

68-2 

 

 

     2 400 

 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

 

 

Удержана комиссионером      

сумма вознаграждения        

 

 

 

76-в 

 

 

 

76-т 

 

 

 

    37 760 

      Отчет      

  комиссионера,  

  Бухгалтерская  

справка 

Получены от комиссионера    

денежные средства за        

проданный объект ОС за      

вычетом суммы комиссионного 

вознаграждения              

 

 

 

 

 

 

51 

 

 

 

 

 

76-т 

 

 

 

 

 

   339 840 

 

 

 

 

Выписка банка по 

расчетному счету 

                      В течение следующих 36 месяцев                      

Уменьшен (погашен)          

отложенный налоговый актив  

 

 

 

68-2 

 

 

09 

 

 

     66,67 

 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

Задание 7.  
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Как отразить в учете организации-заказчика, применяющей УСН, сумму возмещения 

убытков, полученную от исполнителя в связи с его отказом от исполнения договора 

возмездного оказания услуг, если договором предусмотрена 100-процентная предоплата 

услуг? 

Организация (заказчик) заключила договор на оказание услуг по переводу 

документов с иностранного языка. После перечисления в марте предоплаты в размере 10 

000 руб. договор расторгнут по инициативе исполнителя. Сумма причиненных заказчику 

убытков, предъявленная к возмещению исполнителю и признанная им в марте, равна 25 

000 руб. Исполнитель возвращает сумму полученной предоплаты и перечисляет денежные 

средства в счет возмещения убытков в апреле. 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

                                 В марте                                  

 

 

 

 

Перечислена предоплата      

 

 

 

 

60 

 

 

 

 

51 

 

 

 

 

    10 000 

     Договор     

   возмездного   

 оказания услуг, 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

 

Отражен доход в сумме       

возмещения убытков,         

признанной исполнителем     

 

 

 

 

76-2 

 

 

 

 

91-1 

 

 

 

 

    10 000 

     Договор     

   возмездного   

 оказания услуг, 

  Претензионное  

     письмо      

                                 В апреле                                 

Возвращена исполнителем     

предоплата                  

 

51 

 

60 

 

    10 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

Получены денежные средства  

в счет возмещения убытков   

 

51 

 

76-2 

 

    25 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Задание 8.  

Как отразить в учете организации-заказчика, применяющей кассовый метод в 

налоговом учете, сумму возмещения убытков, полученную от исполнителя в связи с его 

отказом от исполнения договора возмездного оказания услуг, если договором 

предусмотрена 100-процентная предоплата услуг? 

Организация (заказчик) заключила договор на оказание услуг по переводу 

документов с иностранного языка. Стоимость услуг составляет 11 800 руб. (в том числе 

НДС 1800 руб.). Предоплата по договору перечислена организацией в июне. В следующем 

месяце договор расторгнут по инициативе исполнителя. Сумма причиненных заказчику 

убытков, предъявленная к возмещению исполнителю и признанная им в июле, равна 25 

000 руб. Исполнитель возвращает сумму полученной предоплаты и перечисляет денежные 
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средства в счет возмещения убытков в августе. 

Обозначения субсчетов, используемые в таблице проводок 

К балансовому счету 68: 

68-1 "Расчеты по НДС"; 

68-2 "Расчеты по налогу на прибыль". 

Необходимо найти ошибку. 

 

 

 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

                                  В июне                                  

 

Перечислена предоплата      

 

60 

 

51 

 

    11 800 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

 

 

 

Принят к вычету НДС с       

перечисленной предоплаты    

 

 

 

 

 

68-1 

 

 

 

 

 

76-НДС 

 

 

 

 

 

     1 800 

     Договор     

   возмездного   

 оказания услуг, 

Счет-фактура,  

Выписка банка по 

расчетному счету 

                                  В июле                                  

Отражен доход в сумме       

возмещения убытков,         

признанной исполнителем     

 

 

76-2 

 

 

91-1 

 

 

    25 000 

 

  Претензионное  

     письмо      

Отражено ОНО                

 

 

68-2 

 

77 

 

     5 000 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

                                В августе                                 

Возвращена исполнителем     

предоплата                  

 

51 

 

60 

 

    25 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

Восстановлен НДС с          

перечисленной предоплаты    

 

76-НДС 

 

68-1 

 

     1 800 

 

Счет-фактура 

Получена сумма возмещения   

убытков                     

 

51 

 

76-2 

 

    25 000 

Выписка банка по 

расчетному счету 

 

Погашено ОНО                

 

77 

 

68-2 

 

     5 000 

  Бухгалтерская  

справка 

 

Задание 9.  

Организация продала объект основных средств (ОС) с убытком. Согласно договору 

купли-продажи покупатель перечисляет организации 50% договорной цены авансом, а 

оставшуюся сумму - после отгрузки ОС. Как отражаются в учете организации данные 

операции, если организация применяет в налоговом учете метод начисления? 

Производственный конвейер (объект ОС) продан по договорной цене 295 000 руб. (в 

том числе НДС 45 000 руб.). По данным бухгалтерского и налогового учета 

первоначальная стоимость конвейера составляет 540 000 руб., срок полезного 
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использования по данному объекту установлен равным шести годам, амортизация 

начислялась в течение двух лет. Остаточная стоимость на дату продажи объекта ОС равна 

360 000 руб. 

Обозначения субсчетов, используемые в таблице проводок 

К балансовому счету 68 "Расчеты по налогам и сборам": 

68-1 "Расчеты по НДС"; 

68-2 "Расчеты по налогу на прибыль организаций". 

Необходимо найти ошибку. 

    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

                         На дату получения аванса                         

На расчетный счет поступил  

аванс от покупателя ОС      

 

 

 

51 

 

 

62 

 

 

   147 500 

 

Выписка банка по 

расчетному счету 

Начислен НДС на сумму       

частичной оплаты (аванса)   

 

 

62-НДС 

(76-НДС) 

 

 

68-1 

 

 

    22 500 

 

 

Счет-фактура 

                  На дату отгрузки покупателю объекта ОС                  

Отражена в составе прочих   

доходов выручка от          

продажи ОС               

 

 

62 

 

 

91-1 

 

 

   295 000 

Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Списана первоначальная      

стоимость выбывающего       

конвейера                   

 

 

01-2 

 

 

01-1 

 

 

   540 000 

Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Списана амортизация,        

накопленная за период       

эксплуатации ОС             

 

 

 

 

02 

 

 

 

01-2 

 

 

 

   180 000 

 

Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Остаточная стоимость        

проданного ОС списана в 

состав прочих расходов      

 

 

91-2 

 

 

01-2 

 

 

   360 000 

Акт о приеме-  

передаче объекта 

основных средств 

Начислен НДС по продажи  

объекта ОС                  

 

 

 

91-2 

 

 

68-1 

 

 

    45 000 

 

 

Счет-фактура 

Принят к вычету НДС,        

начисленный с аванса        

 

68-1 

62-НДС 

(76-НДС) 

 

    22 500 

 

Счет-фактура 

На расчетный счет поступила 

от покупателя оставшаяся    

часть договорной стоимости  

ОС                          

 

 

 

 

 

51 

 

 

 

 

62 

 

 

 

 

   147 500 

 

 

 

Выписка банка по 

расчетному счету 

Списано сальдо прочих       

доходов и расходов,         

полученных в отчетном       

месяце (без учета иных      

прочих доходов и расходов)  

 

 

 

 

99 

 

 

 

 

91-9 

 

 

 

 

   110 000 

 

 

 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

Отражен ОНА                      Бухгалтерская  
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    Содержание операций       Дебет   Кредит    Сумма,   

   руб.    

    Первичный    

    документ     

 09 68-2     22 500 справка-расчет 

     Ежемесячно в течение 48 месяцев, следующих за месяцем продажи ОС     

Отражено уменьшение ОНА     

 

 

68-2 

 

09 

 

    458,33 

  Бухгалтерская  

справка-расчет 

 

Контрольный тест. 

 

1. Целью аудита финансовых результатов и их использования является выражение мнения 

о: 

1) правильности заполнения отчета о прибылях и убытках; 

2) соответствии принятого организацией порядка учета и использования финансовых 

результатов требованиям нормативных актов; 

3) достоверности отражения финансовых результатов в финансовой (бухгалтерской) 

отчетности и соответствии порядка ведения бухгалтерского учета финансовых 

результатов и их использования законодательству РФ. 

2. Финансовый результат от продажи продукции определяется на счете: 

1) 90 «Продажи»; 

2) 91 «Прочие доходы и расходы»; 

3) 99 «Прибыли и убытки»; 

4) 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)». 

3. В течение отчетного года на счете 99 «Прибыли и убытки» отражаются: 

1) штрафы, пени, неустойки полученные; 

2) прибыль (убыток) от обычной деятельности; 

3) штрафы, пени, неустойки выплаченные; 

4) сальдо прочих доходов и расходов; 

5) проценты полученные; 

6) проценты выданные. 

4. В конце отчетного года сумма выявленной чистой прибыли организации списывается 

на счет: 

1) 80 «Уставный капитал»; 

2) 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)»; 

3) 90 «Продажи»; 

4) 91 «Прочие доходы и расходы»; 

5) 99 «Прибыли и убытки». 

consultantplus://offline/ref=2696DA69161CFEF62FB2A71B7EEDFAF3747C09435E640D4E2AAB8CB4EBF69B5F7884FC3ACB77BBE5Z0U1M
consultantplus://offline/ref=2696DA69161CFEF62FB2A71B7EEDFAF3747C09435E640D4E2AAB8CB4EBF69B5F7884FC3ACB74BBE2Z0U3M
consultantplus://offline/ref=2696DA69161CFEF62FB2A0157BEDFAF3747B09485C6D504422F280B6ZEUCM
consultantplus://offline/ref=2696DA69161CFEF62FB2A71B7EEDFAF3747C09435E640D4E2AAB8CB4EBF69B5F7884FC3ACB74BBE2Z0U3M
consultantplus://offline/ref=2696DA69161CFEF62FB2A71B7EEDFAF3747C09435E640D4E2AAB8CB4EBF69B5F7884FC3ACB77BBE5Z0U1M
consultantplus://offline/ref=2696DA69161CFEF62FB2A0157BEDFAF3747B09485C6D504422F280B6ZEUCM
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5. Показатели ф. № 2 бухгалтерской отчетности «Отчета о прибылях и убытках» 

характеризуют: 

1) имущественное положение организации; 

2) финансовые результаты деятельности организации; 

3) капитал организации; 

4) расходы организации. 

6. Финансовые показатели отчета о прибылях и убытках рассчитываются на основании: 

1) Налогового кодекса РФ; 

2) Положение по ведению бухгалтерской отчетности и бухгалтерского учета в РФ; 

3) Методических рекомендаций о порядке формирования показателей бухгалтерской 

отчетности организации. 

7. Нераспределенная прибыль организации может направляться: 

1) только на формирование резервного капитала; 

2) только на выплату дивидендов; 

3) на формирование резервного капитала и выплату дивидендов; 

4) структура расходов, осуществляемых за счет нераспределенной прибыли, определяется 

учетной политикой организации. 

8. Источником информации о прибыли (убытке) до налогообложения служит: 

1) журнал-ордер ф. № 10; 

2) журнал-ордер ф. № 11; 

3) журнал-ордер ф. № 13; 

4) журнал-ордер ф. № 15. 

9. Источниками заполнения налоговой декларации по налогу на прибыль являются: 

1) модифицированные регистры бухгалтерского учета (содержащие показатели 

налогового учета); 

2) налоговые регистры; 

3) возможны оба варианта ответа. 

10. Основным нормативным документом, регулирующим порядок заполнения декларации 

по налогу на прибыль, является: 

1) Налоговый кодекс РФ; 

2) Положение по ведению бухгалтерской отчетности и бухгалтерского учета в РФ; 

3) Методические рекомендации о порядке формирования показателей бухгалтерской 

отчетности организации; 

4) Инструкция по заполнению декларации по налогу на прибыль организации. 



28 

 

11. Проверяя правильность использования прибыли, аудитор установил, что часть ее была 

направлена на образование резервного фонда, а также на увеличение уставного капитала. 

Учредительными документами это не предусмотрено, а значит, что: 

1) предприятие не вправе совершать указанные хозяйственные операции; 

2) предприятие вправе совершать указанные хозяйственные операции; 

3) предприятие вправе совершать указанные хозяйственные операции после внесения 

соответствующих изменений в учредительные документы. 

12. В ходе проведения аудиторской проверки аудитор установил ошибки в учете, 

сделанные в прошлом году, и предложил организации внести исправления в учете: 

1) в том месяце прошлого года, когда установлена ошибка; 

2) только по отчету в целом за прошлый год; 

3) в отчетности, составленной за отчетный период, в котором обнаружена ошибка. 

13. Снизить налогооблагаемую базу по налогу на прибыль на расходы, связанные с 

получением аттестата аудитора: 

1) возможно; 

2) возможно, если организация имеет лицензию на осуществление аудиторской 

деятельности; 

3) нельзя. 

 

Контрольные вопросы 

 

1.  Какие источники получения нормативно-правовой информации может 

использовать аудитор для проверки финансовых результатов организации и других 

объектов аудита? 

2. Назовите нормативно-правовые документы, регулирующие порядок бухгалтерского 

учета финансовых результатов. 

3. На каких счетах Плана счетов осуществляется бухгалтерский учет 

2. финансовых результатов? 

1. Приведите нормативные акты, определяющие порядок налогообложения прибыли 

организации. 

2. Какие нормативные документы используют аудиторы, проверяя достоверность 

отражения финансовых результатов в бухгалтерской отчетности? 

3. Как формируется прибыль (убыток) до налогообложения? 

4. Какие документы хозяйствующего субъекта следует использовать аудитору при 

проверке финансовых результатов от основной деятельности? 
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5. Какие регистры бухгалтерского учета служат источниками информации для 

проверки сальдо прочих доходов и расходов? 

6. Назовите документы хозяйствующих субъектов — источники информации для 

аудиторов, осуществляющих проверку использования финансовых результатов. 

7. Какие приемы (методы) аудита используют аудиторы для выражения мнения о 

достоверности отражения финансовых результатов в бухгалтерской отчетности и 

соответствии порядка бухгалтерского учета финансовых результатов требованиям 

нормативных актов? 

8. Какие методы экономического анализа используют аудиторы при оценке 

финансовых результатов и их использования? 
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Заключительный тест 

 

 

Тесты по дисциплине «Управленческий аудит» 

 № 1 Управленческий учет представляет собой подсистему:  

а) статистического учета;  

б) финансового учета;  

в) бухгалтерского учета.  

№ 2 В рамках масштабной базы удельные постоянные расходы при увеличении 

деловой активности организации: 

а) остаются неизменными;  

б) постепенно уменьшаются;  

в) возрастают;  

г) не зависят от деловой активности.  

№ 3 Объектом калькулирования является:  

а) место возникновения затрат;  

б) продукт, работа, услуга;  

в) центр затрат.  

№ 4 Релевантный подход к принятию управленческих решений предполагает 

использова- ние информации:  

а) об ожидаемых доходах и расходах;  

б) о нормативных издержках;  

в) о фактических затратах.  

№ 5 Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки 

генераль- ного бюджета:  

а) бюджет коммерческих расходов;  

б) бюджет продаж; в) бюджет производства;  

г) бюджет себестоимости продаж?  

№ 6 Предприятием производится 5 видов изделий из 10 наименований 

материалов. Сколько аналитических счетов потребуется для отражения этой информации 

в системе бухгалтерского управленческого учета:  

а) 50;  

6) 5;  

в) 15;  

5 г) 10?  

№ 7 Оценка деятельности центров ответственности будет объективной при 
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выполнении следующих условий:  

а) руководство знает методику расчета показателей, по которым выполняется 

оценка, и их значение;  

б) руководству известны конкретные условия деятельности соответствующих 

сегментов бизнеса;  

в) затраты, общие для всех сегментов бизнеса (общефирменные накладные 

расходы), должны быть распределены между ними на справедливой основе;  

г) все ответы верны.  

№ 8 Успешное функционирование трансфертного ценообразования внутри 

организации возможно лишь при условии предварительной разработки внутреннего 

документа, опре- деляющего:  

а) какие структурные подразделения могут вести переговоры между собой об 

установле- нии трансфертных цен;  

б) какие структурные подразделения могут выйти за пределы предприятия для 

закупки товаров или услуг, имеющихся в наличии у других сегментов организации;  

в) должны ли трансфертные цены основываться на расчетах себестоимости или на 

рыноч- ных ценах;  

г) все ответы верны.  

№ 9 Основой бухгалтерского управленческого учета является:  

а) финансовый бухгалтерский учет;  

б) налоговый учет;  

в) производственный учет;  

г) статистический учет.  

№ 10 Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов 

необходима информация о:  

а) релевантных издержках и доходах;  

б) совокупных доходах и расходах по каждому варианту; в) контролируемых и 

неконтролируемых затратах;  

г) все ответы верны.  

№ 11 Добавленные затраты представляют собой совокупность:  

а) прямых материальных затрат и общепроизводственных расходов;  

б) прямых трудовых затрат и общепроизводственных расходов;  

в) прямых материальных и трудовых затрат.  

№ 12 Чему будет равен критический объем, если цена реализации - 6 руб., 

переменные за- траты на единицу - 4 руб., постоянные затраты за период - 100 руб.:  
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а) 50 ед.;  

б)100ед.;  

в) 80 ед.?  

№ 13 Бюджет денежных средств разрабатывается до:  

а) плана прибылей и убытков;  

б) бюджета капитальных вложений;  

в) бюджета продаж;  

г) прогнозного бухгалтерского баланса.  

№ 14 При начислении амортизации по основным средствам в системе 

бухгалтерского управленческого учета целесообразно:  

а) исходить из законодательно установленных норм начисления амортизации;  

б) установить любую другую норму исходя их фактических сроков службы 

компьютеров;  

в) использовать норму, отличную от единой, при условии согласования ее с 

органами фе- деральной исполнительной власти.  

№ 15 ПБУ 4/99 и ПБУ 12/2000 определяют принципы составления:  

а) бухгалтерской отчет- ности для внешних пользователей;  

б) бухгалтерской отчетности для внутренних пользователей;  

в) финансовой и статистической отчетности для внешних пользователей.  

№ 16 Целью трансфертного ценообразования является:  

а) оптимизация налогообложения организации;  

б) совершенствование организационной структуры предприятия;  

в) оценка результатов деятельности центра ответственности;  

г) стимулирование менеджеров организации к принятию эффективных 

управленческих решений;  

д) верны ответы «в» и «г».  

№ 17 Основная цель управленческого учета состоит в предоставлении 

информации:  

а) внешним пользователям;  

б) внутренним пользователям;  

в) органам исполнительной власти. 

 № 18 Периодические расходы состоят из:  

а) коммерческих и административных расходов;  

б) производственных издержек, информация о которых накоплена на 

бухгалтерских сче- тах за отчетный период;  



33 

 

в) общецеховых расходов;  

г) ни один ответ не верен.  

в) 7,5 руб. на единицу; 

 д) верны второй и третий ответы;  

е) ни один ответ не верен 
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